

СПОГАДИ ПРО ЛІЮ ПЕТРІВНУ ГРИГОР'ЄВУ

ВПНЗ Київського медичного університету УАНМ

З Лією Петрівною Григор'євою я познайомилася в далекому 1973 році на захисті її докторської дисертації в конференц-залі адміністративного корпусу Національного медичного університету імені О.О.Богомольця (тоді Київського медичного інституту) на бульварі Т.Г.Шевченка, 13. У ті часи захист докторської дисертації відбувався на засіданні вченої ради інституту, до складу якої входили відомі професори не тільки стоматологічного профілю. Пам'ятаю, як Лія Петрівна хвилювалася. Підтримувати її прийшла майже вся кафедра ортопедичної стоматології. Тоді я працювала асистентом, а завідувачем кафедри був професор С.Й.Криштаб, який виступав на захисті як опонент разом із відомими професорами А.М.Солнцевим і А.П.Самойловим. Ортодонтія на той час була складовою частиною ортопедичної стоматології. Тема докторської дисертації Л.П.Григор'євої стосувалася саме ортодонтії і була присвячена стану скронево-нижньощелепного суглоба при дистальному прикусі в динаміці ортодонтичного лікування. Згодом саме дистальний прикус як найпоширенішу аномалію зубощелепного апарату стали ретельно вивчати

учні та послідовники Лії Петрівни – В.Д.Куроєдова, Н.В.Головко, Т.Ю.Ейхгорн, Л.В.Смаглюк, Є.В.Щербак та інші.

Л.П.Григор'єва написала два навчальні посібники („Прогнатія”, „Прикус у дітей”), які стали настільними книгами всіх ортодонтів України і не тільки їх. Лія Петрівна видала цілу низку методичних рекомендацій, актових лекцій і незчисленну кількість навчально-методичних розробок.

Особливу увагу звертала вона на роботу з молодими фахівцями, з любов'ю, по-материнськи ставилася до студентів. Спокійно і мирно розв'язувала найскладніші проблеми в роботі кафедри, за сновником якої була.

Ніколи не забути того ентузіазму, з яким Лія Петрівна готувала I Всесоюзну конференцію ортодонтів („Состояние ортодонтической помощи в СССР и перспективы ее развития”), яка проходила вперше в Україні 20-21 вересня 1990 р. на базі Полтавської медичної стоматологічної академії. На конференцію прибули всі провідні професори, а також науковці та фахівці з усього СРСР. З доповідями виступали відомі у всьому світі професори: Ф.Я.Хорошилкіна, Л.С.Персін, Ю.М.Малигін, М.З.Міргазізов та інші.

Не менш важливою подією в українській ортодонтичній спільноті стала республіканська наукова конференція „Актуальні питання стоматології дитячого віку і ортодонтії”, яка відбулася 24-25 листопада в м.Полтаві. Саме Лія Петрівна була головним диригентом її проведення. Не можна не згадати теплого прийому і великої турботи, якими оточила нас, киян, Лія Петрівна. З нею завжди було приємно зустрічатися, а також спілкуватися. Вона, визнаний усіма вчений і педагог вищої школи, ортодонт України з великої літери, завжди знаходила теми для дружніх бесід, давала молодим фахівцям поради, коректно відстоювала свою точку зору.

Останній раз я бачилася з Лією Петрівною, коли вона перебувала на стаціонарному лікуванні в кардіологічному відділенні міської лікарні в м. Полтаві. Буремні роки Великої Вітчизняної війни, виснажлива робота істинного вченого, який самотужки йшов до вершин науки, напружена робота керівника з високими моральними якостями не могли не вплинути на здоров'я цієї чудової, прекрасної жінки – Лії Петрівни.

Світла пам'ять про Лію Петрівну Григор'єву буде вічно жити в наших серцях і надихати на добро, доброзичливість і добротність.